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Předložená práce si klade za cíl popsat koncept vyvolení Izraele v díle Kniha argumentů a důkazů ve 

prospěch opovrhovaného náboženství (Kuzari) středověkého židovského myslitele Jehudy ha-Leviho. 

Autorka práce postupuje systematicky. V první kapitole upozorňuje na nesamozřejmost pojmu „židovská 

filosofie“ a představuje hlavní navržené definice. Následuje zasazení ha-Leviho díla do širších historických 

souvislostí, dále autorka představuje hlavní myšlenkové směry, které ovlivňovaly soudobé židovské 

myslitele, včetně ha-Leviho. Ve druhé kapitole se autorka zaměřuje již konkrétně na život a dílo Jehudy ha-

Leviho, zejména pak na samotný spis Kuzari. Zde zmiňuje některé otázky týkající se vzniku díla, představuje 

strukturu Kuzari a hlavní otázky, kterými se ha-Levi v tomto díle zabývá. Ve třetí kapitole se autorka začíná 

zabývat nahlášeným tématem práce, kterým je otázka vyvolení. Stručně se dotýká vybraných biblických 

pasáží vztahujících se k vyvolení, zmiňuje též rabínské a mystické pohledy v rámci judaismu. Představu 

vyvolení u ha-Leviho představuje dle jednotlivých aspektů, které je možné ve spisu Kuzari vysledovat: 

vyvolení lidu Izrael a s tímto související téma konverze k judaismu; zvláštní postavení (vyvolení) Země 

zaslíbené a zvláštní status hebrejského jazyka. Vzhledem k tomu, že ha-Levi při své argumentaci často 

odkazuje na biblické texty, nabízí ve čtvrté kapitole autorka podrobnější ilustraci jeho přístupu na příkladu 

Ex 19,5. Zde nejprve uvedený verš představuje v kontextu knihy Exodus a v perspektivě současné biblistiky, 

následně tyto moderní výklady porovnává se svébytným použitím verše u ha-Leviho. V Závěru autorka 

shrnuje hlavní aspekty vyvolení v díle Kuzari Jehudy ha-Leviho. Práce obsahuje rovněž seznam použité 

literatury.  

Jedná se o výborně zpracovanou bakalářskou práci. Autorka měla k dispozici český překlad díla Kuzari od 

Daniela Bouška a Dity Rukriglové obsahující vynikající úvodní studii, z níž autorka hojně čerpala. Kromě 

této a další české literatury však zároveň zpracovala poměrně obsáhlý soubor relevantní literatury 

v angličtině. Na úrovni bakalářské práce nebylo možné očekávat práci s originálním zněním Kuzari 

v judeoarabštině, autorka však prokázala schopnost práce s hebrejským textem Bible, zejména ve čtvrté 

kapitole práce. Také zpracování dalších biblických pasáží je podloženo znalostí jejich hebrejského znění. 

Autorka si dobře povšimla speciálních důrazů v ha-Leviho pojetí vyvolení Izraele. Těmi jsou zejména 

představa o předávání zvláštní kvality v rámci vyvolování jedinců od prvního člověka Adama až k vzniku 

Izraele coby vyvoleného Božího lidu. Zajímavé jsou ha-Leviho analogie z oblasti přírodních věd (Izrael jako 

srdce v těle lidstva, geografické zdůvodnění výsadního postavení Země zaslíbené aj.). V závěrečné kapitole 

práce autorka demonstruje provázanost různých aspektů vyvolení, jak se tyto vyjevují v souvislosti 

s probíraným citátem z Ex 19,5. Vhodně přitom upozorňuje na způsob, jakým ha-Levi spojuje interpretaci 

Ex 19,5 se svým svérázným pojetím vyvolení Izraele.  
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Autorka práce si je vědoma, že téma by bylo možné zpracovat ještě důkladněji, například by bylo vhodné 

komplexněji prozkoumat způsob ha-Leviho práce s biblickými texty. Lze očekávat, že tyto ambice autorka 

naplní v diplomové práci na podobné či příbuzné téma.  

Práce je velmi dobrá také po formální stránce. Odkazy na použitou literaturu jsou uváděny dle jednotného 

citačního stylu. Prostor pro zlepšení jako vedoucí práce vidím v oblasti stylistické a v ještě preciznějším 

formulování předkládaných zjištění.  

 

Práci navrhuji hodnotit známkou „výborně“ (1).  
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